

Informare privind activitatea Primarului Comunei Acățari privind starea economico-socială în anul 2014

Doamnelor și domnilor consilieri, domnul viceprimar șefi servicii, stimați invitați,

La începutul fiecărui an, consider că nu doar o datorie statuată de prevederile legale ci și una de onoare față de cetățenii comunei Acățari, să fac cunoscută principalele activități de interes public desfășurate de comună în anul care s-a încheiat.

În conformitate cu prevederile art. 63 alin. (3) lit. „a” din Legii nr. 215/2001, *privind administrația publică locală, republicată*, primarul prezintă consiliului local, în primul trimestru, un raport anual privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ-teritoriale.

Activitatea primarului s-a desfășurat în serviciul colectivității locale, în acord cu interesele generale ale Comunei Acățari, pe baza atribuțiilor prevăzute de lege, respectând principiul transparenței decizionale.

Activitatea Primăriei a fost orientată, în special, înspre îndeplinirea obiectivelor stabilite de administrația publică locală a comunei noastre, aplicarea Hotărârilor Consiliului local, respectarea obligațiilor și atribuțiilor stabilite de lege și de alte acte normative.

Gospodărirea eficientă a comunei, a bugetului local și, nu în ultimul rând, bunăstarea cetățenilor comunei Acățari, au fost obiectivele principale în anul 2014.

S-au urmărit: atragerea a cât mai mulți investitori pentru dezvoltarea unei economii sănătoase; întreținerea și modernizarea continuă a domeniului public, întreținerea, repararea străzilor din comună, în limita bugetului local; asigurarea transparenței în ceea ce privește cheltuirea banilor publici și a acțiunilor întreprinse de administrația publică au fost cu scopul de a dezvolta componenta culturală a vieții cetățenilor din comuna Acățari; asigurarea unui climat modern și sănătos în școli (asigurarea dotărilor necesare desfășurării procesului de învățământ, reparații, modernizări, ajutor financiar, și nu numai, în acțiunile inițiate de elevii, etc).

ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ LOCALĂ

În anul 2014, Consiliul Local a fost convocat în 14 ședințe de consiliu, din care 13 ședințe ordinare și 1 ședință extraordinară. În cadrul acestor ședințe au fost adoptate un număr de 78 hotărâri cu caracter normativ și individual.

Cu titlu informativ Consiliul Local al Comunei Acățari a adoptat hotărâri în următoarele domenii de activitate, cum ar fi: aprobarea unor documentații tehnico-economice; hotărâri privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli; stabilirea impozitelor și taxelor locale, etc.

Toate aceste ședințe au fost publice.

Tot în această perioadă au fost emise de către Primarul Comunei Acățari un număr de 425 dispoziții, dintre care și dispoziții colective, vizând ajutorul social, dreptul la alocație, convocarea Consiliului Local etc.

RAPORTUL CU PRIVIRE LA INVESTIȚIILE SI REALIZĂRILE COMUNEI ACĂȚARI IN 2014

Strategia locală de dezvoltare a comunei Acățari pentru perioada anului 2014, are în vedere o serie de linii strategice vizând infrastructura locală, soluționarea problematicilor cu caracter social, educațional, cultural, de sănătate, turism, etc, urmărindu-se o mai buna valorificare a resurselor locale, revigorarea tradițiilor, dezvoltarea turismului, crearea/reabilitarea infrastructurii și punerea în valoare a poziționării geografice, în deplin respect față de mediul înconjurător.

Investițiile majore ale comunei Acățari, în anul 2014 au urmat celor din anii anteriori în sensul ca s-a dorit și continuitatea investițiilor începute în anii interiori.

În anul 2014 am finalizat investiția privind asfaltarea drumului comunal DC 43 Găiești - Suveica.

Am continuat cu pietruirea drumului comunal DC 68 Valenii-Roteni.

S-a continuat repararea trotuarelor din comuna Acățari din satul Stejeriș circa 1000 de m.

Am continuat modernizarea sistemului de iluminat public în mai multe localități ale comunei, prin instalarea unor corpuri de iluminat noi cu lămpi ecologice în Roteni, Murgești, Grușor și Corbești

Am continuat modernizarea căminelor culturale din satele Stejeriș și Murgești prin renovarea integrală a interiorului.

Am continuat modernizarea unor străzi din comuna în satele Vălenii, Roteni, Acățari prin asfaltări și crearea de spații verzi.

Având în vedere că anul 2014 a fost una secetăoasă Primăria a venit în ajutorul cetățenilor efectuând forări în satele aparținătoare comunei pentru a asigura sursa de apă.

Una din principalele priorități ale mele a fost și rămâne educația copiilor din comună. Ca în fiecare an și în anul 2014 au fost efectuate lucrări de reparații, salubritate și modernizare în instituțiile de învățământ pentru a crea condiții bune pentru anul școlar 2014 - 2015. Aceste reparații constau în înlocuirea ușilor, lucrări de reparații și de igienizare, schimbarea geamurilor, schimbarea becurilor cu becuri economice etc, scopul acestor modernizări fiind reducerea cheltuielilor și pentru a crea condiții bune pentru anul școlar.

Am modernizat străduța care duce spre Centrul de sport și agreement.

Am continuat modernizarea clădirii dispensarului, prin lucrări pe acoperiș, schimbarea ușilor și înlocuirea geamurilor cu geamuri termopane.

Cele menționate mai sus au fost proiecte finanțate din bugetul local.

În anul 2014 am dat în folosință grădinița cu două grupe din Roteni, fiind un proiect finanțat din fonduri Europene, iar la acest proiect trebuia să contribuim cu curent electric, cu apă, cu canalizare și cu alte lucrări de amenajări exterioare.

Pe parcursul anului Primăria a achiziționat un cort industrial.

Ca și în fiecare an am continuat împărțirea pachetelor alimentare primite de la UE și de la Guvernul României, aceste pachete fiind împărțite celor nevoiași.

Servicii Publice

Având în vedere dezvoltarea, necesitățile comunei Acățari și posibilitățile privind crearea serviciilor descentralizate, Comuna Acățari are înființată următoarele servicii publice de interes comunitar:

Serviciul Voluntar de Situații de Urgență: Activitatea serviciului este foarte complexă, începând cu prevenirea și stingerea incendiilor, intervenții în caz de situații de urgență precum în caz de inundații, incendii, intervenții pe drumurile publice și zona de competență Gheorghe Doja, Crăciunești, Acățari, Păsăreni. Serviciul lucrează cu 6 angajați și cu 48 de voluntari.

În parcursul anului 2014 Serviciul Voluntar de Situații de Urgență a avut un număr de 24 de intervenții din care 16 incendii, 4 accidente de circulație și 4 de altă natură

Serviciul Ordine Publică – Poliția Locală: Serviciul a fost înființat în anul 2007 și activitatea sa constă în menținerea ordinii publice, patrulări și oferă ajutor poliției naționale ori de câte ori este necesar. Poliția Locală a mai desfășurat următoarele activități:

- Controlul agenților de pază
- Intervenții la evenimente rutiere
- Prevenirea furturilor de combustibil din parcarile de pe DN 13 E60
- Prevenirea faptelor infracționale pe drumurile de câmp
- A participat la misiunile poliției naționale privind depistarea, urmărirea și arestarea unor infractori
- Patrulări în satele aprăținătoare a comunei
- Patrulări și organizarea de pânze în pădurile aparținătoare comunei.
- A eliberat 4 certificate de înmatriculare pentru motociclete și 12 certificate de înmatriculare pentru utilaje agricole.
 - A emis 167 de amenzi și avertismente în valoare de 14.980 de lei
 - S-au soluționat un număr de 96 plângeri și sesizări

Serviciul lucrează cu 6 angajați și cu 1 voluntar, din care 3 lucrători au fost detașați la centrul Chinologic Sibiu pentru formare și inițiere.

Serviciul Public Comunitar de Evidența Persanelor: Serviciul a fost înființat în anul 2009. Activitatea sa constă în primirea cererilor pentru cărți de identitate permanente și temporare și flotante, totodată eliberarea acestora. Serviciul funcționează cu trei angajați specializați în activitate și în anul 2014 au fost eliberate 1467 de cărți de identitate, 41 de cărți de identitate provizorie, a fost stabilită reședința pentru 81 de persoane, au fost eliberate 6 cărți de identitate provizorie pentru cetățeni cu domiciliul în străinătate, pe parcursul anului a avut loc și o repatriere. Serviciul deservește trei comune, respectiv Comuna Acățari, Comuna Păsăreni și Comuna Bălăușeri. Populația deservită de Serviciul Public Comunitar de Evidența Persanelor este de 11.831 persoane din care 4.819 din Comuna Acățari.

Stare Civilă

În anul 2014 un singur act a fost transcris , au fost eliberate 25 de acte de căsătorii (din care 3 acte au fost transcrise)și 69 de acte de deces.

Sunt pe rol de a pune în legalitate (înregistrarea tardivă a nașterii) 5 persoane de etnie romă din satul Gruişor și Murgeşti – aceste persoane nu au avut niciodată certificate de naștere.

Pentru trei persoane s-a finalizat procesul de judecătorie, ei au obținut certificat de naștere

Urbanism

În anul 2014 au fost eliberate 33 Autorizații de Construire și 45 de Certificate de urbanism.

Activitatea Sălii de sport și a Centrului de Sport și de Agrement

Sala de sport are programul cu publicul între orele 8-23. Zilnic între orele 8-15 sala de sport este folosită de către școala Acățari pentru susținerea orelor de educație fizică. Între orele 15-23 și în zilele de sâmbătă și duminică sala este închiriată pentru diferite activități și evenimente sportive. Activitățile sportive desfășurate sunt următoarele: fotbal, tenis cu picioare, baschet, tenis de masa, handbal etc.

Centrul de Sport și de Agrement Acățari anual este gazda campionatului minifotbal între 15 noiembrie – 15 martie ,acest lucru sa întâmplat și în anul 2014.

Activitatea Serviciului Comunitar de Asistență Medicală

Serviciul desfășoară activitatea de îngrijire medicală în comuna Acățari. În anul 2013 au beneficiat de asistență medicală la domiciliu un număr de peste 245 de persoane, din care 32 în localitatea Gruişor, 23 în localitatea Suveica, 16 în localitatea Stejeriş, 25 în localitatea Văleni, 44 în localitatea Roteni, 64 în localitatea Acățari 19, în localitatea Găieşti, și 22 în localitatea Murgeşti. Au fost monitorizate 20 gravide, 12 nou născuți.

Biroul de Dezvoltare Rurală Acățari

A fost înființat în anul 2013 și funcționează în cadrul primăriei comunei Acățari.

Din acest motiv, biroul nostru și-a propus ca și obiectiv general de activitate sprijinirea dezvoltării rurale sustenabile, atragerea fondurilor europene în zonă, scrierea proiectelor de finanțare și acordare de consiliere potențialilor beneficiari de fonduri europene.

Biroul de Dezvoltare Rurală a desfășurat numeroase activități în folosul comunității: Relații de colaborare și de parteneriat încheiate cu asociația Prosperitatea Raza de Soare, pentru a sprijini activitățile administrației locale în diferite domenii.

- Implementarea proiectului **POS DRU Sanse reale pentru ocuparea forței de muncă în contextul dezvoltării durabile a zonei Acățari.**
- Demararea procesului de consiliere profesională a grupului țintă
- Începerea cursurilor de perfecționare

Valoare 1,5 mil lei

- **Implementarea și finalizarea proiectului PNDR „ Dotarea căminelor culturale Acățari, Văleni, Roteni cu mobilier și instalație pentru sonorizare”**

Au fost achiziționate 1000 de scaune și trei stații de amplificare semiprofesioniste pentru cele trei cămine culturale
Valoare: 35.866 Euro , respectiv 162. 000 lei

1. Semnarea contractului de finanțare pentru proiectul PNDR „ **Dotarea Serviciului de Dezăpezire și Întreținere Spații Verzi cu utilaje comunale** „,
Proiectul se va finaliza în 2015.
Valoare: 41.384 Eur, respectiv 183.892 lei
2. Depunerea proiectului de finanțare PNDR „ **Dotarea căminului cultural din Văleni din comuna Acățari cu instrumente muzicale în vederea revitalizării moștenirii culturale imateriale locale**”
Stadiu: în evaluare la Alba Iulia
Valoare. 11.795 eur, respectiv 52.226 lei
3. Finanțarea cultelor religioase, culturale, asistență socială și sport din comună
Valoare: 177.500 lei
4. Finanțări obținute de la Consiliul Județean Mureș pentru activități culturale și culte religioase – 8200 lei

Alte realizări importante în Comuna Acățari în parcursul anului 2014

Și în cursul anului 2014 au fost organizate Zilele Tradiționale a Comunei Acățari în luna August, cu invitați locali și din străinătate, ce sa bucurat de un succes inedit în cadrul cetățenilor și a participanților

Pentru a cunoaște solicitările fiecărui cetățean au fost organizate întâlniri cu cetățenii în fiecare sat.

În primăvara anului 2014 o delegație din partea primăriei însoțită de oficialități județene au vizitat localitatea înfrățită Kasterlee din Belgia. Scopul vizitei a fost schimbul de experiență privind sectorul voluntar de situații de urgență. În urma acestei vizite Asociația Prosperitatea Raza de Soare a primit în donație o ambulanță.

Primăria comunei Acățari a încheiat un protocol de colaborare cu Asociația Prosperitatea Raza de Soare, un protocol privind cooperarea în scopul îndeplinirii obiectivelor trasate în actul constitutiv și statutul asociației Prosperitatea Raza de Soare – Napsugar Emberjoleti Egyesulet, în folosul comunității din comuna Acățari.

În baza Protocolului de colaborare încheiat între Asociația Prosperitatea Raza de Soare comuna Acățari, Inspectoratul de Situații de Urgență Horea al județului Mureș și Spitalul Clinic Județean de Urgență Mureș părțile semnatare convin să colaboreze în vederea bunei desfășurări a activităților specifice pe linia prevenirii și intervenției în caz

de situații de urgență și acordării de prim ajutor medical. Datorită acestui fapt punctul de lucru SMURD Acățari a fost inaugurat la începutul anului curent, pe data de 17 ianuarie 2015, data la care serviciul a și intrat în funcțiune cu cei 14 paramedici angajați de Asociația Prosperitatea Raza de Soare.

Am dat în folosință aripa (clădirea nouă SVSU) și am modernizat parcare și strada din fața clădirii.

Și în anul 2014 au fost acordate pachete cadou pentru elevii din școlile comunei.

A continuat întreținerea bunelor relații cu localitățile înfrățite din Ungaria și Belgia, Slovacia și Olanda.

Conform reevaluării a patrimoniului Comunei Acățari, valoarea totală a patrimoniului comunei Acățari este 51.580.000 lei.

Strategia pe anul 2015

În anul 2015 se urmărește continuarea dezvoltării socio-economice și modernizarea a Comunei Acățari prin programe și investiții în infrastructura, dezvoltarea serviciilor medicale pentru îmbunătățirea stării de sănătate a locuitorilor și prevenirea bolilor și îmbolnăvirilor prin asigurarea accesului la serviciile de recreere, sport și sănătate.

În continuare se dorește dezvoltarea infrastructurii școlare prin continuarea investiției Reabilitării și modernizării școlilor din comunele Acățari și transformarea acestuia într- un centru educațional modern.

Vom continua investițiile în infrastructura rutieră, modernizări străzi, reabilitarea trotuarelor din satele comunei Acățari.

Închei prin a-mi exprima dorința de a continua împreună ceea ce am demarat pentru ca comuna noastră să aibă străzi asfaltate, rețele de apă și canalizare la standarde europene, școli reabilite, spații verzi, parcuri îngrijite și menținerea ordinii publice. Sper ca prin ceea ce putem face să contribuim la îmbunătățirea condițiilor de trai ale cetățenilor astfel încât toți să avem o viață decentă.

PRIMAR

